

学校工作动态

2016年第3期（总第132期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2016年1月25日-3月2日

目 录

【综合要闻】

学校党委召开“加强党建，促进巡视整改”专题会
校领导班子成员分别召开分管部门党风廉政建设专题会议

【教学工作】

我校入选留学中国海外预科教育联盟
学校召开新学期首次教学工作例会
我校新增广播电视编导和税收学两个本科专业
我校教师赴北京语言大学参加国际汉语教师课程培训

【学生工作】

我校师生参加首期“习近平论雷锋”研修班
青浦区出入境管理局来我校指导留学生管理工作

【合作交流】

党委副书记、纪委书记吴强率队赴华东师范大学考察学习

【财务工作】

我校召开2016年部门预算下达工作会议

【基地工作】

上合组织培训基地项目正式开工
俄罗斯内务部官员学习班开学典礼隆重举行
国家发改委投资司来校调研上合组织培训基地项目总体运行情况

【简讯】

我校获“2014-2015年度上海市安全文明校园”称号

《解放日报》报道校友卫丹红当选市妇联执委会委员
上海市反恐办副主任孙凯来校讲授《反恐学》第一课

【综合要闻】

学校党委召开“加强党建，促进巡视整改”专题会。3月1日，学校党委召开“加强党建，促进巡视整改”专题会。会议传达了2016年度上海市组织部长会议和市教卫工作党委系统组织部长会议精神，部署了巡视整改、基层党组织换届等相关工作。

校党委书记杨俊一出席会议并作了题为“加强党建抓‘清单’，落实责任促发展”的重要讲话，从抓好党建是最大政绩、巡视整改是首要任务、落实责任是关键手段、问责追责是未来常态等四个方面强调了落实党委工作的要求。学校党委办公室、纪委、组织部、宣传部负责人及各二级学院党总支书记（负责人）参加了会议。（党委组织部）

校领导班子成员分别召开分管部门党风廉政建设专题会议。为贯彻落实党委主体责任，自2月22日学校巡视整改动员会后，校领导班子成员分别组织召开了分管部门党风廉政建设专题会议，学习党风廉政建设相关制度及文件精神，传达学校党委党风廉政建设工作部署和要求，加强部门党风廉政建设，落实“一岗双责”。截至3月15日，班子成员共已组织召开专题会议15场。（党委办公室）

【教学科研】

我校入选留学中国海外预科教育联盟。2月15-17日，中国高校海外预科教育发展论坛在华东师范大学逸夫楼举行。论坛讨论并通过了《留学中国海外预科教育联合会章程》，与会代表发起成立了“留学中国海外预科教育联盟”，我校与复旦大学、华东师范大学、上海大学、东华大学等五所上海高校入选该联盟。（国际交流学院、留学生办公室）

学校召开新学期首次教学工作例会。3月1日，学校召开春季学期第一次教学工作例会。会议通报了新学期开学教学秩序检查、学生学业预警等情况，宣布了2015年度学校课堂教学竞赛结果并举行了

简短的颁奖仪式。副校长关保英在会上强调，要加强教学经费管理，保证经费的使用正确、合规、有效；要继续推进各项教学政策改革，为争取获得本年度上海市高校骨干教师激励计划奠定制度基础；要着重寻求实践教学新突破，通过政策鼓励，帮助教师提高自身修炼，推动我校本科教学工作向前发展。质管办、教务处负责人及各二级学院教学副院长、教学秘书参加了会议。（教务处）

我校新增广播电视编导和税收学两个本科专业。本月，根据教育部通知，我校申报的广播电视编导本科专业（学位授予门类：艺术学，修业年限：四年）、税收学本科专业（学位授予门类：经济学，修业年限：四年），通过教育部审核，获教育部备案。（教务处）

我校教师赴北京语言大学参加国际汉语教师课程培训。近期，我校选派 15 名教师和留学生管理人员赴北京语言大学进行国际汉语教师课程培训。经过为期两周的培训，参加培训的教师全部通过考核，获得国际汉语师资中级证书。（国际交流学院、留学生办公室）

【学生工作】

我校师生参加首期“习近平论雷锋”研修班。2月25日，校团委组织马克思主义学院 50 余名学生，前往希望工程教师上海培训基地，参加由团市委等 6 家单位联合举办的首期“习近平论雷锋”研修班开班仪式。师生代表聆听了由中宣部原常务副部长、第八届全国政协常委、第九届全国政协委员徐惟诚老先生主讲的开班课程，见证了全国首个“雷锋学院”的成功揭牌，接受了一次思想洗礼。（校团委）

青浦区出入境管理局来我校指导留学生管理工作。2月25日，青浦区出入境管理局朱森警长和冯晓雷警官前来我校，就留学生涉外管理等工作进行指导。两位警官结合当前国内外形势对留学生签证、校外住宿、非法打工、签证办理等工作给予了针对性指导，详细解答了相关问题，并表示今后将更多采取“送警上门”方式，宣传国家出入境管理的相关规章制度，服务学校和留学生。（国际交流学院、留学生办公室）

【合作交流】

党委副书记、纪委书记吴强率队赴华东师范大学考察学习。3月2日，校党委副书记、纪委书记吴强率队赴华东师范大学考察学习。华东师范大学党委副书记、纪委书记杨昌利会见并接待了吴强一行。双方就如何落实党委党风廉政建设主体责任和领导干部“一岗双责”、如何推进纪委工作“三转”（转职能、转方式、转作风）等问题进行了交流。（党委办公室）

【财务工作】

我校召开2016年部门预算下达工作会议。3月1日，我校召开了2016年部门预算下达工作会议。会议通报了我校2016年财政预算安排的相关情况，就进一步做好本年度财政预算执行以及往年结转财政性资金使用工作提出了具体要求。副校长胡继灵在会上强调，部门负责人要高度重视预算执行工作，亲自负责，不断加强预算执行管理，做到安全有效、合法合规使用资金；要进一步加强预算支出的均衡性和预算调整的严肃性，保障财政资金安全，提高经费使用效益，服务学校中心工作。各二级学院院长、行政秘书以及各职能部门负责人、内勤参加了会议。（计财处）

【基地工作】

上合组织培训基地项目正式开工。经过参建各方前期充分准备，在市质监站的指导和监督下，2月23日上午8时，随着基地施工现场第一根静压桩的入土，上合组织培训基地项目正式开工。胡继灵副校长莅临现场见证了这一时刻，强调有关各方要严格落实责任，以安全为先，质量为要，确保项目顺利完工。（基建办）

俄罗斯内务部官员学习班开学典礼隆重举行。2月25日，俄罗斯内务部官员学习班开学典礼在我校举行。副校长关保英，俄罗斯内务部首席代表拉基米尔·萨拉维夫，上海领事馆副总领事杰尼庚·奥列格·谢尔盖耶维奇等出席并分别致辞。关保英介绍了学校和培训基地的基本情况，高度评价中俄双方的深厚友谊，对俄方人员的到来表示诚挚欢迎，期待双方在其他方面开展深层次交流。（基地办公室、国际交流处、国际交流学院、留学生办公室）

国家发改委投资司来校调研上合组织培训基地项目总体运行情况。3月1日,国家发改委投资司副司长吴玉和一行莅临我校,调研我校承建的“中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地”项目总体运行情况。调研组实地踏勘了培训基地建设工地现场,参观了图书馆,并召开了调研座谈会。副校长关保英、胡继灵参加调研,介绍了学校教学科研和培训基地基本情况。吴玉和对全面抓好项目建设工作提出了要求:一是在建设质量上要严格把关,落实精细化管理,确保工程质量;二是工程建设要一切按程序办理,做到每个细节都按制度办事,确保规范有序;三是在资金管理上要精打细算,抓好项目概算控制。(基建办、基地办公室)

【简讯】

我校荣获“上海高校后勤团体采购工作先进集体”荣誉称号。1月14日,2015年上海高校后勤团体采购工作总结表彰大会在复旦大学召开。我校再获“2015年上海高校后勤团体采购工作先进集体”荣誉称号,后勤保障处李秀梅荣获先进个人。(后勤保障处)

《解放日报》报道校友卫丹红当选市妇联执委会委员。2月26日,市妇联十四届八次执委会(扩大)会议召开。会上增补了5位同志为市妇联十四届执委会委员,奉贤区奉城镇妇联副主席、我校03级校友卫丹红同志作为80后基层代表光荣当选。(合作发展处)

上海市反恐办副主任孙凯来校讲授《反恐学》第一课。2月25日上午,上海市反恐办副主任、上海反恐研究中心副主任孙凯应邀为我校刑事司法学院师生讲授了《反恐学》课程第一课。学校副校长关保英教授莅临并致辞。(刑事司法学院)

送:云耕名誉校长、校党政领导

发:各二级学院、部、处、办

学校办公室

2016年3月3日印发

(共印50份)